

# «Анализ анекдотов на тему здоровоохранения»

Выполнила: Николькина Елена

Генеральная совокупность - все анекдоты в сети интернет, относящиеся к теме здравоохранения.

Для осуществления поиска нужных анекдотов в поисковой системе Яндекс вводим запрос «анекдоты о здравоохранении», а также «анекдоты о здравоохранении»- «картинки»

Выборочная совокупность- 8 анекдотов выбранные случайным образом, высмеивающие систему здравоохранения.

# **Почему все врачи работают на полторы ставки?**

**— Потому что на одну — есть нечего, а на две — некогда».**

В данном коротком анекдоте анализируется как распределяются бюджеты времени в работе врача и вскрывается проблема крайне низких зарплат врачей — люди, ответственные за поддержание здоровья населения имеют низкий доход и это стало предметом анекдотов. Возможно автором этого анекдота являются сами врачи, и он является чем-то вроде «анекдотов для своих». Низкий доход врачей может оказаться причиной другой социальной проблемы — проблемы превращения медицинской помощи в своего рода форму бизнеса.

**В наше время позволить себе болеть могут только богатые люди, остальным — выгоднее быть здоровыми ... или врачами».**

В данном анекдоте затронуты социальные проблемы – проблема превращения врача в бизнесмена, проблема бюрократизации медицинских услуг (большая часть времени врача уходит не на взаимодействие с пациентами а на работу с бумагами), проблема потери со стороны врачей элементарной эмпатии, сочувствия и банального человеколюбия, являющаяся прямым следствием профессиональной деформации сознания.

В данном анекдоте высмеивается проблема с компетентными кадрами. Мужчине медсестра предлагает самостоятельно выбрать себе лечащего доктора. Но все доктора изображены как смерть, тем самым показывая что ни один из них не является компетентным. Это затрагивает проблему компетентности молодых специалистов, чтобы лечение лечило а не калечило. В свою очередь последнее связано с проблемой подготовки молодых специалистов, проблемы мотивации специалистов и проблемы внутри системы образования



На картинке показан процесс перехода медицины на капиталистические рельсы. Здравоохранение как рынок, лечение как услуга, а это воспроизводит социальное неравенство в доступе к медицинским услугам, идет в разрез с клятвой Гиппократова, представляет угрозу национальной безопасности в случае эпидемии. В итоге тем кто может заплатить оказывается доступна самая лучшая медицинская помощь, а тем кто не может она оказывается недоступной, несмотря на то, что при более интенсивном использовании то же современное оборудование смогло бы охватить больший спектр пациентов. В итоге рынок ничего нормально не решает.



**«— Сестра! Зачем вы сказали парализованному из 4-ой палаты, что мы будем ампутировать ему ноги?! — А, так это он убежал?»**

Данный анекдот вскрывает сразу целый пласт проблем системы здравоохранения: проблему взаимоотношений между медицинскими сотрудниками и пациентами, проблему медицинской этики, проблему некомпетентности молодых специалистов, заключающейся в неспособности поставить правильный диагноз, проблему неэффективного лечения, проблему неэффективного контроля пациентов, а также проблему авторитаризма врачебного решения: «врач сказал, значит так и надо». Высмеивается то, что пациент, которому прописали диагнозом ампутацию ног смог убежать и всем безразлично.



На этой картинке показано, что медицина может спокойно сотрудничать с различными формами власти в самых различных целях, которые могут противоречить целям пациентов. Высмеивается страх политиков за то что возможно придется нести ответственность за то что они когда-то на предвыборных обещаниях говорили и чтобы избежать этого - использование чего угодно, включая систему здравоохранения

- ... И перестаньте выписывать льготникам лекарства от склероза! Они и так помнят слишком много наших обещаний...





На картинке изображен пациент и доктор. Пациент весь в бинтах, спрашивает у доктора о своих ожиданиях, а доктор возвращает его с небес на землю, сталкивая с жестокой реальностью этого мира. В данном анекдоте высмеивается слепая вера пациентов в возможности медицины изменить их внешность к лучшему. Это относится как к различным платным процедурам "омоложения", так и "операциям по уменьшению морщин", "увеличению объема губ" и пр. В данном анекдоте показана обратная сторона данных экспериментов над своим организмом.



Приходит наркоман к врачу и говорит:

— Доктор, что-то мне плохо.

Доктор отвечает:

— Надо бы травки попить.

А наркоман:

— Может быть ещё шприц покурить?

В данном анекдоте высмеивается проблема многозначности слов, которая во врачебном лексиконе означает одно, а на языке пациента - совершенно другое. Данная многозначность создает проблему непонимания и возможно неправильного использования рекомендаций врача.